

# 全国政协委员谷树忠：环保责任要进一步落到一把手身上



中青报 中青网记者 张 艺

今年，全国政协委员谷树忠实现跨界：从全国政协经济界别，跨入新设立的环境资源界别。无论在哪个界别，他始终是生态文明体制改革的建言者。

谷树忠希望，通过这个提案，生态文明建设责任能够得到落实，让一把手 高度重视起来。作为提案的承办单位，审计署资源环境审计司答复称，将进一步细化与生态文明建设情况有关的审计内容、审计方法和评价标准，促进领导干部推动落实党中央有关生态文明建设的决策部署。

谷树忠委员的时间表排得很满。前一天还在外地出差 第二天就与我约在了北京奥林匹克森林公园南门见面。周六上午 寒气未退，谷树忠一身宽松便服 踩着运动鞋，看到我，他摘下了正戴着的白色耳机。

谷树忠希望，领导干部生态文明建设责任审计和经济责任审计能形成相互支撑的审计体系，目前，前者的地位还需要进一步提升。今年全国两会，谷树忠的提案依然围绕生态文明建设，关注生态产品价值核算和生态修复等问题，在当前稳增长、稳就业、稳物价的基础上，生态环保工作也不能放松，要将绿水青山和金山银山都兼顾起来。

谷树忠希望，领导干部生态文明建设责任审计和经济责任审计能形成相互支撑的审计体系，目前，前者的地位还需要进一步提升。今年全国两会，谷树忠的提案依然围绕生态文明建设，关注生态产品价值核算和生态修复等问题，在当前稳增长、稳就业、稳物价的基础上，生态环保工作也不能放松，要将绿水青山和金山银山都兼顾起来。

## 记者手记

# 研究型委员的别样履职

张 艺

谷树忠委员的时间表排得很满。前一天还在外地出差 第二天就与我约在了北京奥林匹克森林公园南门见面。周六上午 寒气未退，谷树忠一身宽松便服 踩着运动鞋，看到我，他摘下了正戴着的白色耳机。

他是国务院发展研究中心资源与环境政策研究所研究员，是专业的研究型委员。担任第十三届全国政协委员第四年，谷树忠获评全国政协委员优秀履职奖。他还有一个身份 全国政协委员读书活动第一批读书群

万字的委员发言。在此基础上，他结合相关研究成果，形成了《关于规范我国农药使用的建议》，直接推动了农业农村部的相关工作。

# 学习贯彻党的二十大精神 踔厉谱写海南自贸港青年工作新篇章



团十八届中央委员、团海南省委书记 陈 屿

学习宣传贯彻党的二十大精神是海南共青团各级组织当前和今后一个时期的首要政治任务，也是全体共青团员的光荣政治责任。

果，踔厉奋发谱写海南自贸港青年工作新篇章。共青团如何学习贯彻党的二十大精神？首先要把握新时代十年的伟大变革和非凡成就作为最鲜活的教材，引领青年深刻认识成就成因，充分激发信心决心。

党的领导下，以新时代好青年应有的姿态，奋进新征程，诠释新使命，创造新业绩。在党的二十大精神引领下，新时代新征程中的海南共青团必将勇往直前，为青年工作锻造新样本，为海南自贸港建设添砖加瓦。

青年创新创业，组织开展 青春建功自贸港 海南青年突击队岗位建功行动，动员青年爱岗敬业，引导青年扎根基层，在海南自贸港建设的主战场、第一线贡献青春力量，展现青年担当。

策的普惠性，促进机会公平，围绕城市规划环境、教育生活环境、创业就业环境等方面发力，让海南自贸港对青年更友好。

# 新疆乌鲁木齐：灵活就业群体有了社区 零工驿站

本报讯(中青报 中青网记者王雪迎)2月21日，刚从商店购买了鸡蛋和面条的任建国走进乌鲁木齐市水磨沟区的一家 零工驿站，在工作人员的介绍下，进行了务工登记。

灵活就业人员及用工企业提供政策咨询、求职登记、职业指导、职业培训、用工登记等服务。用工岗位信息发布栏上，贴着物业服务公司、酒店、家具厂等企业的招工信息，不时有求职者驻足观看。

2月21日，在天平社区 零工驿站 揭牌仪式上，水磨沟区副区长张科说，这是乌鲁木齐市第一家社区 零工驿站，能够帮助灵活就业群体更好在家门口实现就业，解决无序候工、无处候工的难题，为灵活就业群体和用工企业打造一个 放心用工、安心就业、方便群众 的用工服务平台。

2月22日，在天津市河西区中海环宇城临时办公点，天津市河西区市场监管局工作人员为服务业商户代表解答问题。当日，河西区政务服务办公室联合河西区市场监管局等部门成立服务专班，在中海环宇城正式开业前为首批51家人驻商户提供咨询讲解服务。

2月22日，在天津市河西区中海环宇城临时办公点，天津市河西区市场监管局工作人员为服务业商户代表解答问题。当日，河西区政务服务办公室联合河西区市场监管局等部门成立服务专班，在中海环宇城正式开业前为首批51家人驻商户提供咨询讲解服务。

# 切实加强基础研究 夯实科技自立自强根基

(上接1版)要完善基础研究人才差异化评价和长周期支持机制，赋予科技领军人才更大的财权支配权和技术路线选择权，构建符合基础研究规律和人才成长规律的评价体系。

生培养计划，优化基础学科教育体系，发挥高校特别是 双一流 高校基础研究人才培养主力军作用，加强国家急需高层次人才培养，源源不断地造就规模宏大的基础研究后备力量。

放力度，围绕气候变化、能源安全、生物安全、外层空间利用等全球问题，拓展和深化中外联合科研。要前瞻谋划和深度参与全球科技治理，参加或发起设立国际科技组织，支持国内高校、科研院所、科技组织同国际对接。

者通过接续奋斗铸就的 两弹一星精神、西迁精神、载人航天精神、科学家精神、探月精神、新时代北斗精神等，共同塑造了中国特色创新生态，成为支撑基础研究发展的不竭动力。

全民科学素质提升行动，线上线下多渠道传播科学知识、展示科技成就，树立热爱科学、崇尚科学的社会风尚。要在教育 双减 中做好科学教育加法，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，培育具备科学家潜质、愿意献身科学研究事业的青少年群体。

# 光明的路 我们越走越宽敞！

(上接1版)3月9日上午，习近平总书记走进人民大会堂西藏厅，会场里响起热烈的掌声。总书记走到白玛曲珍身边时，有人介绍说：这是来自墨脱县的门巴族代表。

景，白玛曲珍说，西藏距离北京那么远，可西藏的路、人、村 都装在总书记心里。前几位代表发言完，习近平总书记温和的目光注视到坐在对面的白玛曲珍。

雪封山或发生泥石流，秘境莲花 就变成 高原孤岛。白玛曲珍扳着手指数给记者算起了那时她去北京参加全国大会的艰难行程：先从村里一路走到大巴车站，坐了1个小时大巴车再步行4个小时到达墨脱县城，再走路坐班车从墨脱到波密，换车从波密到林芝八一镇。接着，乘汽车从八一镇到拉萨，再乘飞机飞到成都并中转到北京。3000多公里的路走了6天！

书记对墨脱的关心讲给父老乡亲们听，小小的山乡沸腾了。大家兴奋地七嘴八舌：总书记这样关心我们，咱们一定要把日子过得更美好，路要修得更好！

们也想通高速公路，加快家乡的脱贫致富，习近平总书记询问坐在身旁的甘肃省委负责同志：甘肃还没有通高速公路的县有多少？

# 始终为乡村教育鼓与呼

(上接1版)厦门、济南等东部发达地区的优质教育资源也借合作办学、跟岗研修、交流研讨等方式来到临夏州。董彩云介绍，仅去年一年，当地累计有教师1万余人次参加了线上教学技能培训。

路修好后，生活变化大吧？我们关切地问道。路修通了，心里更亮堂了！日子更有奔头了！白玛曲珍接上话茬，爽朗的笑声像一串串跳动的音符，农产品有了出路，绿水青山变成了金山银山。墨脱的百姓腰包鼓了，住进了安居房，每家每户屋顶的五星红旗高高飘扬！

们也想通高速公路，加快家乡的脱贫致富，习近平总书记询问坐在身旁的甘肃省委负责同志：甘肃还没有通高速公路的县有多少？

们也想通高速公路，加快家乡的脱贫致富，习近平总书记询问坐在身旁的甘肃省委负责同志：甘肃还没有通高速公路的县有多少？

们也想通高速公路，加快家乡的脱贫致富，习近平总书记询问坐在身旁的甘肃省委负责同志：甘肃还没有通高速公路的县有多少？